
 

▼男女が共に輝く都市 かかみがはら宣言（平成 17 年 9 月 26 日宣言） 

 市は、各務原市が男女が共に輝く都市となるため、市民の皆さんと行政が一体となり、男女が互い

の人権を尊重し、ともに社会のあらゆる分野で個性と能力が発揮できる男女共同参画の気運を醸成

するため「男女が共に輝く都市 かかみがはら」を宣言しました。 

 

「男女が共に輝く都市 かかみがはら」宣言 

 

木曽川の豊かな恵みと 美濃山地の美しい山並みに 

はぐくまれてきた都市 かかみがはら  

ここに生きるわたしたちは  

男女それぞれが自立して 社会のあらゆる分野にはばたきます 

喜びも責任も分かちあいます 

互いを尊び 共に支えあいます  

わたしたちは 豊かで活力と優しさにあふれたまちをめざして 

ここに「男女が共に輝く都市 かかみがはら」を宣言します  

平成 17 年 9 月 26 日 

各務原市  
 

        



     元気な大交流都市   各務原市  

各務原市は、岐阜県の南部、濃尾平野の北部に位置し、名勝木曽川に隣接しています。美しい山並み

を背景に、豊かな水辺や緑が残されているなど、自然環境に恵まれた都市です。また、県都岐阜市に隣接

し、名古屋から 30km 圏内にあり、東海北陸自動車道や、中部国際空港へ１時間でアクセスできるなど、広

域的な立地条件に恵まれた都市です。 

  ◇総人口  １４９，０９４人 

  ◇総世帯数  ５２，７３１世帯 （平成１８年３月１日現在） 

 

男女共同参画宣言都市奨励事業 
 

男女が共に輝く都市フェスティバルｉｎかかみがはら  

平成１７年１１月１３日、各務原市は、「男女共同参画宣言都市」となることによって、市民と行政が一体とな

り、男女が共に輝く都市の実現に向けて意識の高揚を図ることを目的に開催しました。 

 

■ 男女が共に輝く都市宣言記念式典の開催 
主 催    内閣府、各務原市 

日 時    平成１７年１１月１３日（日）12：45～14：00 

会 場    各務原市文化ホール 

内 容 

●記念セレモニー （児童合唱団かかみのキッズ） 

●主催者あいさつ 

●来賓あいさつ 

  ●一行詩「あなたと私のきらめきエッセンス」 

   入賞者表彰式 

●「男女が共に輝く都市宣言文宣誓 

●男女共同参画推進本部報告   

一行詩「あなたと私のきらめきエッセンス」優秀作品 

（一般の部）  

   平成に 亭主関白 いるのかな 若夫婦たち すべて平等     

（小学生の部） 

  うちの家は 男女平等 すてきだな 父と母の エプロンすがた 

(中学生の部)  

  母が営業ウーマンで 父が料理上手だっていいじゃないか 



■  女
ひと

と男
ひと

のはぁもにぃフォーラム・・・・ 14:15～16:00 

主 催   岐阜県、各務原市 

 
●記念講演 

  「２１世紀の家族と社会の姿   

     ～男女共同参画が日本を救う～ 

 

   講 師  山田 昌弘さん 

(東京学芸大学教育学部教授) 

 

 

                                                           

●平成１７年度の取り組み 

①「各務原市男女が輝く都市
ま ち

づくり条例」の制定 

男女共同参画社会の実現に向けて、市・市民・及び事業所が共同して取組む必要性から平成１７年４

月に制定しました。 

 

②男女が輝く都市づくり審議会の設置 

「各務原市男女が共に輝く都市
ま ち

づくり条例」に基づき、施策を総合的かつ効果的に推進するため設置。１５

名(男性７名、女性８名)で組織されています。 

 

③「女性のための法律相談」の開設 

男女の構造的な問題に根ざす差別的な取扱い及び人権侵害等女性をとりまくさまざまな問題解決に向

けた女性弁護士による「女性のための法律相談」を平成１７年４月に開設しました。 

 開催日  毎月 第４木曜日    

 時  間  午後１時から３時 

 場  所  市民相談室 

 

④男女が共に輝く都市
ま ち

づくり地域推進会議の開催 

条例第 15 条に基づき、男女共同参画の推進を図るため、地域の団体、自治会、市民等と意見交換する

ことで課題や問題点を把握し、取り組みに向けた事業へ展開していきます。 

市内4地区（那加地区、稲羽地区、鵜沼地区、蘇原地区）の自治会、PTA、子供会などの役員と懇談会を

開催し、多くのご意見をいただきました。 

      

 

 



⑤各務原市役所男女共同参画行動計画の推進 

   平成 16 年 4 月に庁内の男女共同参画を推進するため行動計画を策定しました。 

   主に、重要ポストへの女性の登用、職務分担の男女格差の解消、 各種審議会、委員会等への女性の

登用（50％を目標）などについて全庁的に推進しています。 

 

⑥セミナー『あなたと私のさわやかライフ』の実施 

  広く市民に対し、男女共同参画へ向けた内容のセミナーを毎年 3～4 回開催しています。 

17 年度はキーパーソン養成講座として開催しました。 

 

⑦らららカレッジ 

 女性の知識、教養を醸成する目的で、年 4回連続講座として開催しています。 

 

⑧職員研修の開催 

 平成 18 年 2 月 20 日 全職員を対象とした男女共同参画研修を実施しました。 

 

⑨都市宣言文の庁舎掲示 

 都市宣言を記念し、市長の直筆による宣言文を掲示し、市民に啓発しています。  


